

“鞋子控”们看过来哦—— 买成品、定做、现做 你选择哪种形式为你家的鞋柜埋单

■记者 蔡玲玲

在近期热播的《北京爱情故事》里,杨幂饰演的“鞋子控”,让人见识了一个女人对于鞋子的疯狂迷恋。在现实生活中,鞋子的确成了女人越来越重要的装饰,而且是时尚不可或缺的一部分。因而,鞋柜也正从一个不起眼的角落,扩张成家里一个引人注目的区域。

鞋柜的设计、制作也是装修中的一门学问。目前,鞋柜可分为现场制作、厂家定制及成品家具三种,但什么样的鞋柜更适合自己呢?如何让鞋柜空间为最大化利用?在春天来临之际,正在为此苦恼的“鞋子控”们来做个选择吧。

选购成品鞋柜

优势:时尚有质感

劣势:尺寸固定,不利于充分利用空间

“品牌成品鞋柜的外观及质量都优于现场制作和定制产品,环保性也更有保证。”我市装修界业内人士林先生透露,但若成品鞋柜也有明显的缺憾,其尺寸和设计都是无法改动的,单品难以满足业主的个性化需求。

据记者观察了解,目前我市家具卖场上的成品鞋柜,其款式、容量大小较符合大众家庭的需要。风格上,主要有简约的现代风,有欧美的田园风。在板材上,实木的材质最让消费者欢迎。消费者可以根据自家的玄关空间位置与生活习惯、鞋子的多少等,找到自己满意的鞋柜,价位也因鞋柜的大小、款式、材质而

不等,从几百元到数千元都有。

小记提醒:如果您家户型的厅属于方正的,可以选择成品鞋柜。另外,欧式和中式风格的装修,为了风格统一应选择有雕花等设计的鞋柜,由于手工和定制鞋柜都无法满足这一需求,成品鞋柜是最好的选择。

设计师支招:许多业主认为成品鞋柜比较死板,很难体现自己的个性需求,其实只要适当地搭配其他家具及配饰,就可以很好地实现鞋柜在门厅中的功能。另外,如果成品鞋柜的内部设计不合理,家装设计师也可帮助业主改造,业主在选择时可以加以考虑。



现做鞋柜

优势:方便、实用

劣势:美观性、环保性较差

在装修的时候,直接由木工师傅在施工现场制作好鞋柜,这是传统的鞋柜制作方法。业内人士表示,这种现做鞋柜的方式逐渐被淘汰了,因为“目前木工和油工的人工费用都比较贵,所以并不划算。而且,手工家具的美观性较定制家具和成品家具差,其质感也与此相差较大。”此外,现场制作鞋柜会污染环境,制作时会使用到油漆和

板材,其释放的甲醛容易被居室内的水泥墙体吸收,并且排放周期很慢。”不过,这种现做鞋柜方式也有它的优势,业主可以根据自己的实际空间需求打造,在制作上不用经过太多的手续流程,直接跟木工师傅沟通便好,制作速度也比较快。

小记提醒:如果业主家的门厅实在尺寸不规则或过分狭小,无法

定制时也可采取现场制作的方法。

设计师支招:涂刷清油的鞋柜,上面的钉孔很难完全掩盖,因此制作鞋柜时要尽量采用混油涂刷(以白色为主)这样更容易掩盖钉孔,比较美观。鞋柜的门应尽量在外定做,防止现场制作时产生误差,导致日后开启困难或变形等问题,且工厂定做的门更美观、牢固度也更好。

不论是买鞋柜还是做鞋柜 细节都得考虑周全

在装修前期,
请设计师根据家庭成员的构成
来考虑鞋柜的尺寸和样式

做鞋柜优点是相对灵活,能最大限度地利用空间,弊端是鞋柜的质量水平全凭木工手艺好坏,难以保证。买鞋柜优点是产品工艺更精细,容易统一家具风格,缺点是空间利用率相对较低。但不论选哪一种方案,装修前,先请设计师提点意

见。让设计师根据家庭成员的构成及需求,介入考虑鞋柜的尺寸和结构。

打制鞋柜的价格主要取决于选用的材质、样式、尺寸等。一般来说,目前家装公司打制一个1米1.2米0.4米的普通鞋柜,费用大致在600—900元之间。而市场上的成品鞋柜有板式、藤制、实木框架、纯实木等等,一般而言,板式、藤制鞋柜多数价格在500元到1500元之间,实木框架类

决定鞋柜样式前,
先看居室风格、玄关大小

房屋的格局、玄关的设计、空间的合理利用,这些方面都在影响着鞋柜的选择,建议消费者在选择鞋柜时,应多考虑自家的玄关位置,能放多大的鞋柜,高度与宽度的尺寸多少,以及业主的生活习惯与鞋子的数量等。如果业主想搭配玄关的

设计方案,就可以在颜色、细节上多考虑,而如果为了提升空间感,那么鞋柜的外表镜子设计正好符合要求,既方便出门前整理着装又能增加空间感。

对于玄关较小的家庭,建议将鞋柜的门设计成滑动门,厚度也不要太大,容量以能存放10双鞋为宜。另有一种“挂”在墙上的组合型鞋柜,很节省空间,造型也很特别,

可以尝试一下。相反,如果居室面积较大,可以安装双门、层高和功能齐全的鞋柜,还可单独配换鞋凳、雨伞桶等。

另外,设计上也最好分两步走:一方面,在玄关处做一个美观、多用的小型鞋柜;另一方面,在其他储藏空间,如更衣间的衣柜、卧室的床底等处为鞋预留一些位置,把季节性的及不常穿的鞋收纳在里边。

决定鞋柜大小之前,
应该预算一下鞋子的数量

鞋柜的设置其实也是门学问,如何在有限的空间里实现“无限”的收纳任务,内部的设计必须非常讲究。鞋柜可根据实际情况自我创意,比如在鞋柜内部以家庭成员来区

分,分为男用、女用、儿童用等区域,也可以常用和不太常用区区分,并根据鞋子大小来设定内部隔板。

另外,在鞋柜的制作和安装上,还应考虑主人的生活习惯,比如储存冬季女士常穿的高帮皮靴,建议定做平开门鞋柜,一般这类鞋柜厚度大(以最大尺码的鞋为标准),优点是平放

不伤鞋,内部隔板还可做活板,且适合存放鞋盒。

一个家到底该预留多大的储藏空间呢?有设计师计算,以三口之家、共计鞋子40双—50双为例,装修至少要为鞋柜预留1.5—2平方米,大户型则需预留4平方米以上。

